

**z obrad sesji Rady Gminy w Górnio odbytych w dniu 19 kwietnia 2011 roku
w lokalu Urzędu Gminy w Górnio.**

Sesje rozpoczęto o godz. 12.00 zakończono o godz. 15.30.

Lista obecności radnych w załączeniu do protokołu.

W sesji ponadto udział wzięli:

1. Pan Przemysław Łysak – Wójt Gminy

2. Pan Paweł Marwicki – Wicewójt Gminy

3. Pan Henryk Opaliński – Skarbnik Gminy

oraz kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów i sołtysi wg załączonej listy obecności.

Projekt porządku obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej ważności.

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

1/ zmian w budżecie gminy na 2011 rok,

2/ wydzierżawienia działki położonej w m. Cedzyna,

3/ przystąpienia Gminy Górnio do Związku Stowarzyszeń „Regionalna Organizacja Turystyczna Województwa Świętokrzyskiego”,

4/ ustalenia wysokości opłaty za świadczenia prowadzonego przez Gminę Gminnego Przedszkola w Cedzynie,

5/ zmiany uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość przyznawania dodatków, nagród i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym na terenie Gminy,

6/ ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Górnio,

7/ uzupełnienia składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki,

8/ wprowadzenia zmiany do uchwały Nr V/37/11 z dnia 7 marca 2011 w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie dla Gminy Górnio,

9/ wprowadzenia zmiany do uchwały Nr IV/21/2011 z dnia 1 lutego 2011 w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Rozwiązywania problemów Alkoholowych na 2011 rok.

5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2010 rok.

6. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej.

7. Interpelacje, wolne wnioski.

8. Odpowiedzi na interpelacje.

9. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad sesji:

Ad.1. Szóstą sesję Rady Gminy otworzył i przewodniczył obradom pan Grzegorz Skiba przewodniczący Rady Gminy, który stwierdził, że w sesji bierze udział 13 radnych – Rada Gminy jest władna do podejmowania uchwał.

Ad.2. Pan przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że w materiałach na sesję nie było projektu uchwały do pktu 4 ppkt 8, dziś przed sesją pani Matuszewska przekazała radnym projekt uchwały, zaparafowany przez radcę prawnego. Porządek obrad sesji Rada zatwierdziła jednogłośnie /13 za/.

Ad.3. Protokół z poprzedniej sesji Rada Gminy przyjęła jednogłośnie /13 za/.

Ad.4.1. Zmiany w budżecie gminy na 2011 rok przedstawił pan Henryk Opaliński skarbnik Gminy, który nadmienił, że zwiększa się dochody i wydatki budżetowe o kwotę 265.982 zł w związku z otrzymanymi dotacjami unijnymi dla GOPS 225.042 /aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych i dla SP w Skorzeszycach 40.940. Poinformował, że po przetargu na wykonawcę adaptacji domu w Krajnie zmniejszyły się koszty inwestycji do kwoty 940.000 zł zaoszczędzono 384.000 zł co będzie rozdysponowane na: remonty dróg gminnych 239.000, obsługę długu 50.000 i zasilenie budżetu SZOS kwotą 61.000 /były przesunięte środki na wniosek o dotację z ministerstwa na remont w Bęczkowie/, to są właśnie przeniesienia budżetowe środków.

W związku ze zmianami aktualizuje się także załączniki do uchwały budżetowej w załączniku nr 3 poz.14, w załączniku nr 4 poz.9 i załączniku nr 5 dodajemy dwa punkty w drugiej części tabeli poz.5 i 6.

Pan radny Emil Machul zapytał co ze środkami 30.000 zł na zagospodarowanie terenu wokół szkoły w Radlinie, na co będą przeznaczone, zapytał również co z pracami konserwacyjnymi na boisku ORLIK.

Pani Barbara Raczyńska kierownik SZS poinformowała, że środki te zostały przeznaczone na dodatkowe roboty na placu szkolnym na które nie było zabezpieczonych środków/ odwodnienie terenu, położenie płytek, kostki/.

Pan Wójt poinformował, że jeśli chodzi o prace konserwacyjne na boisku to mamy już ofertę max. koszt uzupełnienia granulatem – 3.000 zł, nie jak pan sugerował 10-15.000 zł i będzie to wykonane.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.

Uchwała Nr VI/41/2011 w załączeniu/.

2/ Sprawę wydzierżawienia terenów w m. Cedzyna przedstawiła pani Barbara Wołczyk, która nadmieniła, że chodzi o działkę w m. Cedzyna nr 94/29 o pow.0,3430

ha /teren przy zalewie na tereny rekreacyjne/ pismo pani Joanny Iwańskiej w tej sprawie było przedstawione na poprzedniej sesji.

Pani Joanna Iwańska nadmieniła, że chciałaby dzierżawę działki nr 94/29 przy zalewie na okres 25 lat na której chce stworzyć plażę, boisko do siatkówki, działka ta sąsiaduje z jej działką na której ma punkt gastronomiczny, dotychczas dzierżawiła teren obok, ale niestety zmienił się dzierżawca.

Pan Jan Zielonka stwierdził, że okres 25 lat jest zbyt długi, maksymalnie dzierżawa na 10 lat.

Pan Grzegorz Skiba stwierdził, że to bardzo dobrze, że są ludzie którzy chcą inwestować w rekreację nad zalewem, w maju zbiornik ma być napełniony wodą, proponuje by była dzierżawa na okres 10 lat.

Pan Paweł Marwicki wicewójt Gminy nadmienił, że Rada Gminy tą uchwałą upoważnia wójta do przeprowadzenia całej procedury przetargowej.

Pan Jan Sikora stwierdził, że w tej uchwale Rada określa tylko procedurę przetargową i okres dzierżawy na 10 lat na mniej nie ma sensu, by inwestować przez wydzierżawiającego.

Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia działki położonej w m. Cedzyna przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Pani Barbara Wołczyk zawnioskowała by dopisać w uzasadnieniu uchwały, że nieruchomość ta będzie przeznaczona na cele rekreacyjne.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.

Uchwała Nr VI/42/2011 w załączeniu.

3/ Sprawę przystąpienia Gminy do Regionalnej Organizacji Turystycznej przedstawił pan Paweł Marwicki wicewójt Gminy, nadmienił, że ROT działa w formule prawnej związku stowarzyszeń, jej celem jest rozwój i promowanie turystyki naszego województwa. Nasza Gmina jest związana z turystką choćby przez m. Cedzynę zalew, ośrodki wypoczynkowe/, Krajna /agroturystyka/ poprzez udział w ROT nasza gmina również będzie promowana.

Obecnie ROT skupia 41 jednostek samorządu z terenu województwa w tym są nasze sąsiednie gminy. Składka roczna wynosi 3.850 zł, w projekcie uchwały zadeklarowaliśmy wstąpienie od 1 lipca, opłata składki w wysokości 1/2.

Pan Grzegorz Skiba popiera wstąpienie naszej Gminy do tej organizacji, okoliczne gminy Bodzentyn, Bieliny uczestniczą w ROT, promuje ona nasze województwo na terenie całego kraju przykładem jest kręcenie filmu „Ojciec Mateusz” w Sandomierzu, Kielcach.

Pan Wójt stwierdził, że należy przystąpić do ROT pieniądze na składkę nie takie duże, a możliwości zdecydowanie większe. ROT dobrze promuje nasze województwo program „Świętokrzyskie czaruje” zajął w konkursie ogólnopolskim I miejsce.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Górnio do związku Stowarzyszeń „Regionalna Organizacja Turystyczna Województwa Świętokrzyskiego” przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za podjęła w/w uchwałę.
Uchwała nr VI/43/2011 w załączeniu.

4/ Pani Barbara Raczyńska kierownik SZOS poinformowała Radę, że zgodnie z arkuszem organizacyjnym od m-ca sierpnia zaczyna działać Gminne Przedszkole w Cedzynie w związku z tym, usługi w zakresie podstawy programowej wychowania przedszkolnego są realizowane bezpłatnie 5 godzin dziennie 8-13 za pozostałe godziny wprowadza się opłatę, po kalkulacji opłata miesięczna za 1 godzinę świadczenia przedszkola wynosi 24 zł. Przedszkole będzie pracować od godziny 6.30 do 16.30. Zapisanych jest 58 dzieci i kalkulacja zrobiona na zatrudnienie dwóch nauczycieli kontraktowych.

Pan Wójt nadmienił, że uruchamiany dwa oddziały, może to pozytywnie działać na przyszłość, bo być może dzieci te pozostaną później w szkole, bo wiemy, że za każdym dzieckiem idzie subwencja. Nie mamy już możliwości skorzystania z innego dofinansowania, nie ma już dotacji unijnej do punktów przedszkolnych. Myśli, że stawka za godzinę 24 zł, nie jest wygórowana, w sąsiedniej Gminie w Daleszycach jest 25 zł i w Kielcach również 25 zł.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za świadczenia prowadzonego przez Gminę Górno Gminnego Przedszkola w Cedzynie przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Pani Barbara Raczyńska zgłosiła zmianę w zapisie ostatniego paragrafu „z mocą obowiązującą od 1 sierpnia 2011 roku”.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.
Uchwała Nr VI/44/2011 w załączeniu.

5/ Pani Barbara Raczyńska poinformowała Radę, że w związku z przystąpieniem Gminy do projektu innowacyjnego „Stworzenie systemu motywowania do innowacyjności nauczycieli w zakresie tworzenia nowych programów, metod, techniki i narzędzi nauczania” do którego przystąpiło 5 gmin, każda szkoła otrzymała tablice interaktywne, nauczyciele i dyrektorzy szkół mieli wyjazd do Finlandii. Gmina tym wstąpieniem zobowiązała się do wprowadzenia zmian w regulaminie określającym wysokość oraz warunki przyznawania nauczycielom dodatków motywacyjnego i funkcyjnego, wypłacania nagród i innych świadczeń zatwierdzonego uchwałą Rady Gminy Nr XXVIII/151/09 – zmian w zakresie dodatku motywacyjnego jednakowego dla wszystkich, a mianowicie dodatek motywacyjny przyznaje się od 1 do 25% /dotychczas zapis 6-13%/ wypłacanego wynagrodzenia zasadniczego i przyznawany jest na czas określony nie dłuższy niż 6 m-cy. Wprowadza się nowy zapis do & 3 „Wójt Gminy w drodze zarządzenia określi corocznie procent zaplanowanego wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, który będzie stanowił wysokość środków na dodatki dla nauczycieli”. Zmiany regulaminu były omawiane na posiedzeniu Komisji Oświaty z udziałem przedstawicieli związków zawodowych nauczycieli, był konsultowany również dyrektorami szkół, a dyrektorzy z nauczycielami.

Projekt uchwały przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę.

Uchwała Nr VI/45/2011 w załączeniu.

Następnie głos zabrał pan Waldemar Możdżonek prezes GKS Górno który przedstawił radnym problem płyty boiska w Górnio. Problem z murawą na boisku jest od początku /trawa nie chce rosnać mimo, że jest zasilana nawozami, podlewana i koszona, są kępy i jest nierówno, zagraża to bezpieczeństwu zawodników potrzebne są duże środki na murawę. Zaprasza wszystkich na oględziny boiska. Obiekt jest otwarty, wcześniej był zamknięty ale wandalę przerywali siatkę i wchodzili na obiekt. Ma również prośbę, by nie organizować tam imprez masowych bo wszystko jest wydeptane, są lepsze warunki do ich organizacji np. w Woli Jachowej, a tym bardziej, że wszystkie koszty utrzymania są z dotacji jaka otrzymuje GKS. Składane są wnioski o dotacje do Ministerstwa Sportu do Starostwa, mamy sponsora pan Cedzyński zakupił stroje dla młodzików, prowadzone są rozmowy także z drugim poważnym sponsorem, ale o tym poinformuje jak już będzie spisana umowa. Prosi o wyasygnowanie środków na zakup ziemi z trawą piłkarską, ubicie jej i uwałowanie, w okresie jesiennym, w tym czasie boisko zamknięte, a mecze mogły by być wyjazdowe, można by także wynajmować boisko w Daleszycach był w Bielinach, ale to są dodatkowe koszty. Również prosi o zabudowę ławek dla zawodników.

Pan Wójt nadmienił, że warto się nad tym zastanowić, bo nasz GKS jest wizytówką naszej gminy, odnosi sukcesy i promuje Gminę, pieniędzy na razie nie ma ale trzeba coś zacząć działać, może jakieś propozycje są od radnych, może sponsorzy, ale ważne, że temat zaczęty.

Pan Grzegorz Skiba nadmienił, że koszt boiska był ok. 1 mln zł, czy był okres gwarancyjny i czy wykonawca usuwał zgłaszane uwagi. Jak wspomniął pan Wójt GKS jest wizytówką gminy w województwie trzeba pomóc i określić koszty.

Pan Jan Zielonka stwierdził, że zawsze były uwagi do boiska pamiętają to niektórzy radni.

Pan Emil Machul – Świętokrzyski Związek Piłki Nożnej również kwestionował murawę przy wydawaniu licencji na mecze – boisko było warunkowo dopuszczane do ich organizacji, ciągle były uwagi, ze strony gminy były wykonywane różne prace zajmował się tym p. Skalski.

Pani Barbara Wołczyk poinformowała, że po świętach jest spotkanie z wykonawcą przegląd pogwarancyjny, inspektor nadzoru ma uwagi, wykonawca natomiast twierdzi, że wykonawstwo jest zgodne ze sztuką budowlaną, to on zarzucał nam, że nie dbamy o płytę boiska. Zakupiono maszynę do podlewania pan Skalski na bieżąco interesuje się tym tematem / była wysiewana trawa, nawożenie, koszenie, podlewanie/. Na następna sesję przygotuje pełną informację na ten temat.

Pan Jan Zielonka zapytał czy był już odbiór boiska ze sztuczną nawierzchnią przy szkole w Górnio, bo powtarza się ta sama sytuacja co w Skorzeszycach, nie ma piłko

chwytów, kto projektuje w ten sposób, to jest marnowanie pieniędzy, ktoś za projekt odpowiada.

Pani Wołczyk poinformowała, że tak był odbiór techniczny miała obowiązek odebrać boisko. Odbiór był gdy na płycie było 5 cm śniegu. Taka sama sytuacja była w Skorzeszycach Radlinie, ale nie dopuszczymy do tego, by nie można było grać na boisku. Obiekt jest po przeglądzie wykonawca musi usunąć usterki do końca kwietnia, mamy 3 letni okres gwarancji.

Pan Jan Sikora odnośnie boiska GKS stwierdził, że były zawsze były problemy z płytą, taki jest grunt, latem przy upałach tam jest patelnia, były przydzielane środki na boisko, za marne grosze nie będzie należycie utrzymany obiekt, były pretensje do wykonawcy. Teraz trzeba znaleźć jakieś środki zrobić wysiewkę i na 3 m-ce wyłączyć boisko z gry. Jeśli chodzi o koszty budowy to 200.000 zł otrzymaliśmy dotacji z a naszego budżetu wydano około 500.000 zł na pewno nie wydano miliona złotych, natomiast utrzymanie takiego obiektu jest bardzo drogie wie jakie koszty ponoszą w Bielinach, musi być również zamontowany monitoring.

Pan Wójt nadmienił, że pan Możdżonek złożył informację dotyczącą obiektu może wspólnie coś zdziałamy, to że powiedział, że nie ma pieniędzy, to nie jest decyzja ostateczna, należy ważyć inwestycje na pilne i mniej pilne, nie robi wielkiej nadziei, ale dobrze, że problem jest dziś dyskutowany, o winie niczyjej się nie mówi, nie będzie nikogo rozliczał, boisko jest potrzebne i trzeba się zastanowić co dalej. Pan przewodniczący nadmienił, że chyba cała Rada pójdzie w tym kierunku by doprowadzić boisko do dobrego stanu.

6/ Pani Barbara Raczyńska poinformowała Radę, że wracając do uchwał dotyczących zamiaru tworzenia szkół otrzymaliśmy od Wojewody otrzymaliśmy pismo w dniu 8 marca, by przy podejmowaniu uchwał o tworzeniu zespołów wymienione zostały wszystkie miejscowości należące do danego obwodu szkół. W uchwałach podejmowanych w 1999 roku w sprawie przekształceń szkół i tworzenia gimnazjów nie były wymienione wszystkie miejscowości należące do danego obwodu, brak Krajna Zagórze Górna Zawada, Górna Osiedle, Podmachocic dlatego też uznali, żeby uchwałę tą uaktualnić. niekompletne dane były także w planie sieci szkół publicznych, niektóre budynki nie miały nadanych numerów, szkoły mają nadane „imiona szkół” w związku z tym został przygotowany projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Górno.

Pan Stanisław Cedro stwierdził, że w Woli Jachowej pod jednym numerem jest już 5 budynków w tym szkoła, remiza i budynki mieszkalne nr 136 trzeba coś z tym zrobić uporządkować.

Pan Emil Machul zapytał co było argumentem, że Radlin jest zapisany do obwodu Gimnazjum w Bęczkowie, a nie do Górna gdzie jest bliżej. Zapytał ile dzieci uczęszcza z Radlina do Gimnazjum w Górnem a, ile do Bęczkowa.

Pani Barbara Raczyńska – również tak uważa, ale taki był zapis w uchwale z 1999r przy tworzeniu gimnazjów, i do Rady należy decyzja o przynależności miejscowości

do danego obwodu. Do Górna chodzi 28 dzieci, do Beczkowa 5.

Pan Wójt – tak to prawda była dyskusja i pani kierownik zasugerowała, by Radlin należał do Górna. Powiedział, że nie zmieniamy obwodów, tylko je uzupełniamy, a decyzja należy do Rady Gminy. Obwód Gimnazjum Górna obejmuje tylko Górno i Górno Parcele, obwód Beczkowa obejmuje Bęczków, Leszczyny, Cedzynę i Radlin. Tak się dzieje, że rodzice sami zapisują dzieci do Górna.

Pan radny Emil Machul zgłasza wniosek formalny o dopisanie do obwodu Gimnazjum w Górnie miejscowości Radlin.

Rada Gminy jednogłośnie /13 za/ zatwierdziła wniosek.

Pan Andrzej Łakomiec zapytał panią kierownik ile dzieci z Leszczyn chodzi do Beczkowa, bo chodzi o to, że nauczyciele z Leszczyn, /dowiedział się nieoficjalnie od mieszkańców/ mówią, żeby dzieci wysyłać lepiej do Kielc bo w Bęczkowie jest patologia i najgorsze tumany uczą się w Bęczkowie, tak mu powiedzieli mieszkańcy Leszczyn. Dlaczego nauczyciele z Leszczyn zachęcają do Kielc, za co ci nauczyciele biorą pieniądze i po co ich utrzymywać w Leszczynach, nauczyciele powinni zachęcać dzieci żeby chodziły do Bęczkowa, zostały w gminie, bo za tym idą pieniądze, niech wójt coś zrobi. Słyszał także, że utrzymanie szkoły w Leszczynach jest bardzo drogie, bo jest mało dzieci, zrobić początkowe nauczanie w Leszczynach, a do Cedzyny jak w tamtym kierunku chcą to niech idą.

Pani Barbara Raczyńska poinformowała radnych, że przez kilka lat pani dyrektor Gimnazjum w Bęczkowie organizowała „Dni otwarte szkoły” gdzie byli zapraszani grona pedagogiczne szkół, radni i mieszkańcy Leszczyn, Radlina, Cedzyny. Z Leszczyn do Bęczkowa chodzi 1 dziecko, my nie zmusimy rodziców żeby zapisywali dzieci do Bęczkowa.

Pani Kierownik poinformowała radnych, że w m-cu maju otrzymają materiały dotyczące kosztów utrzymania wszystkich placówek oświatowych za 201r.

Projekt uchwały przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za jednogłośnie podjęła w/w uchwałę.

Uchwała Nr VI/46/2011 w załączeniu.

7/ Pan przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku ze złożoną pisemną rezygnacją radnego p. Jacka Krajcarz z członka Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki został przygotowany projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji – dotyczy to dwóch osób ponieważ mamy także pisemną zgodę pani Anety Dudzik, która wyraża chęć pracy w tej komisji.

Pani radna Dorota Kot – stwierdziła, że wg prawa skład osobowy komisji jest 3-5 osób i nie musimy uzupełniać składu.

Pan radny Andrzej Łakomiec stwierdził, że gdy on złożył rezygnację z członka Komisji, skład komisji nie został uzupełniony.

Pani Dorota Kot zgłasza wniosek o zmianę zapisu tytułu uchwały – tylko odwołania z członka komisji.

Pan Wicewójt nadmienił, że został przyjęty porządek obrad sesji z takim punktem, należy przegłosować zmieniony punkt porządku obrad.

Rada Gminy 13 głosami zatwierdziła nowy zapis ppktu 7porządku obrad sesji i wnioszek pani radnej Doroty Kot.

Projekt uchwały w sprawie odwołania pana radnego Jacka Krajcarz ze składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił pan Grzegorz Skiba. Rada Gminy w głosowaniu 12 za i 1 wstrzymującym się podjęła w/w uchwałę. Uchwała Nr VI/47/2011 w załączeniu.

8/ Zmianę do uchwały Nr V/37/2011 w sprawie zatwierdzenia Gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie z dnia 7 marca 2011 przedstawiła pani Dorota Matuszewska pełnomocnik nadmieniła, że Wojewoda Świętokrzyski pismem zwróciła się o ponowną analizę uchwały w części dotyczącej źródeł finansowania programu. W związku z tym wprowadza się nowe brzmienie „źródłem finansowania programu są środki finansowe pochodzące z budżetu gminy oraz środki pozabudżetowe pozyskiwane z innych źródeł”.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/37/2011 zatwierdzającej Gminny program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie dla Gminy Górno na lata 2011-2014 przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za /jednogłośnie/ podjęła w/w uchwałę. Uchwała Nr VI/48/2011 w załączeniu.

9/ Zmianę do uchwały Nr IV/21/2011 Rady Gminy z dnia 11 lutego 2011 roku przedstawiła pani Dorota Matuszewska, nadmieniła, że chodzi o zmianę kwot łącznych kosztów wydatków z działu 851 był zapis 167.722,98 zł, po bilansie i sprawozdaniach Rb27S i 28Swyliczono, że ponadplanowe dochody i niezrealizowane wydatki są wyższe o kwotę 3.082zł w związku z tym zwiększa się ogólna kwota z działu 851 na kwotę 170.804,98 zł.

Projekt uchwały w sprawie zmiany do uchwały Nr IV/21/2011 zatwierdzającej Gminny program Rozwiązywania problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za jednogłośnie podjęła w/w uchwałę. Uchwała Nr VI/49/2011 w załączeniu.

Ad.5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi za 201 rok przedstawiła pani Joanna Skrzyniarz /sprawozdanie w załączeniu/.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami na 201 r przedstawił pan Grzegorz Skiba.

Rada Gminy w głosowaniu 13 za podjęła w/w uchwałę. Uchwałą Nr VI/50/2011 w załączeniu.

Ad.6. Pan Wójt Gminy złożył informacje z działalności w okresie międzysesyjnym nadmienił, że w dalszym ciągu trwa kontrola RIO w Urzędzie Gminy, od ostatniej

sesji wydał 14 zarządzeń. W dalszym ciągu utrzymujemy 6 punktów przedszkolnych. W dniach 23 marca i 6 kwietnia brał udział w posiedzeniu objazdowym dróg gminnych z Komisją Gospodarki Komunalnej, Ładu i Porządku Publicznego spisano około 100 uwag dotyczyły one przede wszystkim przepustów, rowów, mostków, kwota 47,000 zł wydzielona w budżecie jest zbyt mała, dobrze, że dziś Rada przegłosowała kwotę 250.000 na remonty, ale to i tak jeszcze mało, stan dróg na terenie gminy jest bardzo różny, ale także bardzo źle, szczególnie drogi Krajno Parcele, Górnice Parcele / tu ciekawostka samochód się zakopał musieliśmy prosić o pomoc by nas wyciągnięto ciągnikiem/, a ludzie tu mieszkają od lat.

Jeśli chodzi o inwestycje to 14 kwietnia podpisał umowę na remont DPS w Krajnie na świetlicę wiejską, dziś po przesunięciach środków w budżecie mamy 61.000 zł na remont mieszkania po panu Możdżonku w Bęczkowie dla potrzeb szkoły, złożony jest także wniosek do Ministerstwa o dotację na remonty. Wyremontowano drogę wojewódzką Radlin Leszczyny jest wiele do życzenia, ale załatwiono dziury, w tej chwili jest zamknięta droga Krajno Bęczków ze względu na jej remont, będzie również zamknięty odcinek drogi Cedzyna zalew Leszczyny objazd przez Radlin droga do kościoła do Leszczyn/ i tu dodatkowo na czas zamknięcia zyskaliśmy linię nr 106 MZK która jeździ przez Radlin i Leszczyny. W dniu 31 marca razem z panem Wiceprzewodniczącym Zielonką byli w ZTM w sprawie zmiany rozkładów jazdy linii nr 47 na wniosek pana radnego Łakomca i linii nr 43 . W Leszczynach został przeniesiony przystanek MZK z zabezpieczeniem dla mieszkańców bezpieczeństwa. Jako pierwsza gmina w województwie w dniu 21 marca podpisaliśmy umowę z Wojewoda na schetynówkę. Poinformował Radę, że dyrektorzy szkół z Woli Jachowej i Skorzeszyc wystąpili do GDDiA w sprawie przejść dla dzieci w tych miejscowościach, odpowiedzi z GDDiA w Kielcach odmowna /zapoznał z treścią pisma/.

Kontynuując dalej nadmienił, że w dniu 3 kwietnia odbyły się wybory delegatów do Izb Rolniczych na terenie gminy wybrani zostali: p. Mieczysław Pindral i p. Tadeusz Kaleta, również w tym dniu były wybory władz GZ OSP w Górnice w których uczestniczył pan poseł Pawlak. W dniu 13 marca na zaproszenie pana Cedzyńskiego było spotkanie w Górnice w szkole z panią europoseł Senyszyn, w dniu 16 marca był fałszywy alarm o bombie w szkole w Bęczkowie, było dużo zamieszania i stresu dla dzieci. Ważną sprawą jest przeniesienie z kasy UG kasy GOPSu do banku w Górnice, koszty obsługi wypłaty gotówkowej 62.000 zł w banku to około 210 zł m-cznie. Taką sytuację kwestionowało RIO, ale uczyniono to także ze względów bezpieczeństwa.

Obiekt ORLIK w Radlinie – są problemy wpłynęła skarga na funkcjonowanie boiska ORLIK w Radlinie aż do NIKu na pewno należy ustawić tam TOI-TOI / nie mamy animatorów jest problem, musi być wykonana konserwacja obiektu wykonawca będzie wybrany w drodze przetargu. Sprawa ważna to plany zagospodarowania ich uchwalenie, w ubiegłym tygodniu było spotkanie z firmą z Tarnowa na 13 do 7 są poprawki, jest 9 aneksów szczególnie chodzi o drogi. Tu jest bardzo poważna sprawa dla Rady, trzeba się naprawdę zastanowić, bo każdy dzień zwłoki to dodatkowe

koszty. Możliwość zmiany planów jest zawsze, tak to robią Bieliny, które już dawno uchwałyły plany 4 lata temu, chyba razem zaczynali z nami, a my ciągle mamy problemy, nigdy nie będzie idealnie, tam było podejście oszczędniejsze. Nowe nasze tereny budowlane są ogromne z wyliczeń firmy na 75 tys mieszkańców, gdzie gmina nasza obecnie liczy 13 tys mieszkańców. W tej chwili nie możemy sobie dać rady z istniejącymi drogami, a co będzie dalej. Poza tym do tej pory wpływają uwagi od mieszkańców. Niektóre decyzje są nie do przyjęcia Krajno - punkt widokowy na całą panoramę Krajen, w tym jedna działka budowlana musi to być zmienione. Są problemy z budową drogi w Krajenie Zagórze, środki w budżecie są zabezpieczone ok. pół miliona, bez żadnego dofinansowania było spotkanie z inspektorem i wykonawcą, nie widzi jej wykonania w takim stanie, projekt ślepy bez wjazdu na drogę wojewódzką, zaprojektowany pasek 3 m asfaltu, bez odwodnienia, tam przy samej drodze nie mieszkają ludzie, byliśmy z komisją tam na miejscu, zrezygnujemy z tej inwestycji, bo taką technologią wykonawca nie robi tej inwestycji i nie da na nią gwarancji, poczekajmy zrobimy projekt jak należy może pozyskamy środki z zewnątrz bo wg tego projektu nie ma możliwości jej budowy. Przedstawił pisma od wykonawcy w tym temacie.

Są środki na chodniki w Leszczynach i Bęczkowie.

Na zakończenie złożył wszystkim życzenia świąteczne.

Pan Grzegorz Skiba nadmienił, że nie jest to zaniechanie budowy tej drogi, wykonawca nie dał gwarancji, sytuacja dość dziwna, że ktoś zaprojektował drogę, a nie uwzględnił odwodnienia w takim ukształtowaniu terenu, to jest starodroże drogi Krajno Zagórze, ta technologia określona w projekcie da to, że po dwóch latach wszystko spłynie bez odwodnienia, faktem jest że poprzednia Rada przegłosowała jej budowę, jak również ta Rada przyjmując budżet. Poczekajmy jeszcze rok i z udziałem środków zewnątrz wykonamy ją zgodnie ze sztuką budowlaną. Na spotkaniu w dniu 15.12.2010 z udziałem inspektora nadzoru i wykonawcy ustalono, że musi być zmiana projektu.

Ad.7 i 8. W interpelacjach głos zabrali:

1. Pan Grzegorz Skiba zapoznał Radę ze skargą pana Banaka z Radlina skierowaną do NIK Kielce na Urząd Gminy w sprawie inwestycji boiska ORLIK w Radlinie.

Poinformował, że z informacji uzyskanych od pani kierownik Wołczyk która szczegółowo przedstawiła sprawę Radzie /informacja w załączeniu/ wynika, że o wszystkich czynnościach związanych z wydawaniem decyzji na tę inwestycję pan Banak był zawiadamiany jako strona nie wnosił wtedy zastrzeżeń, ponadto na pisma kierowane do Urzędu otrzymywał również odpowiedzi.

Pani Barbara Wołczyk poinformowała, że o całym postępowaniu przed rozpoczęciem budowy pan Banak był informowany jako strona. Umowę z wykonawcą zawarto w m-cu czerwcu 2009 roku w listopadzie dokonano jego odbioru i otrzymaliśmy decyzję od Starosty zezwalającą na jego użytkowanie. W roku ubiegłym wykonane zostały dalsze prace wokół boiska zagospodarowanie terenu, o tych zmianach zgłaszaliśmy do Ministerstwa Sportu bo taki jest wymóg, cała inwestycja zrobiona

zgodnie z prawem. Teren ogrodzony od strony pana Banaka również, jest zamontowany piłko chwyty. On podnosi kwestię wysokości ogrodzenia, zbadanie poziomu hałasu, a przecież to jest obiekt publiczny gdzie są rozgrywki w piłkę nożną. Została utwardzona droga o której mówiła /miała uwagi/ pani Nowakowska na ostatniej sesji przedstawiając swoje sprawy.

Pan Jan Sikora zapytał przewodniczącego Rady Gminy, czy ta pani otrzymała już odpowiedź bo również miała zastrzeżenia co do jego osoby.

Pan przewodniczący poinformował, że już jest przygotowana odpowiedź i w najbliższym czasie będzie przesłana zainteresowanej.

Po wysłuchaniu wyjaśnień złożonych przez p. Kierownik – Rada Gminy uznaje skargę za bezzasadną.

2. Pan Jan Zielonka poruszył sprawę oczyszczalni ścieków w Skorzeszycach, sprawa się ciągnie, czy ta oczyszczalnia powstanie czekają na to mieszkańcy 4 miejscowości, tonymy w ściekach, mieszkańcy chcą wiedzieć czy powstanie ona w tym miejscu, niech wójt rzetelnie wypowie się w tej sprawie i informację w Gołoborzu.

Pan Wójt nadmienił, że w tej sprawie wypowiada się co sesja i zebranie, mieszkańcy są rzetelnie informowani. Raport oddziaływania na środowisko zawiera niedociągnięcia i Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyznaczył na czas do 31 lipca na jego uzupełnienie, jeśli nie dotrzemy tego terminu nie dostaniemy pozwolenia od Dyrekcji. Wystąpiliśmy z pismem wzywającym do uzupełnienia i bezzwłocznego przekazania raportu do PROKOMu firmy która go sporządzała, czekamy. Nie może zgodzić się z opinią, że mieszkańcy nic nie wiedzą na temat oczyszczalni temat, o tym mówił na każdym zebraniu wiejskim w Skorzeszycach również .

Pani B. Wołczyk nadmieniła, że problemy z oczyszczalnią powstały od momentu lokalizacji jej w tym miejscu w tej chwili jedna właścicielka gruntów nie przyległych do jej lokalizacji kieruje pisma do RDOS i dziś otrzymała pismo od Dyrektora o złożenie wyjaśnień do uwag zgłoszonych przez ta właścicielkę. Jeśli chodzi o wydanie decyzji środowiskowej bo o ten dokument chodzi to pracownik nie z jej referatu na pewno nie popełnił błędów. Projekty kanalizacji Krajna są już dostarczone do Starostwa, Woli Jachowej i Skorzeszyc są na ukończeniu, trochę problemów jest z Górnem, póki co żaden projekt nie dostanie pozwolenia na budowę, bo nie ma pozwolenia na budowę oczyszczalni. Nie przeszkadzajmy temu dziełu bo prócz nas również cierpią inni. Jeśli chodzi o informacje o inwestycjach planowanych i rozpoczynanych obowiązkiem gminy są ich publikacje o każdym postępowaniu zarówno na stronie bip w prasie jak również na tablicy ogłoszeń, każdy zainteresowany może uzyskać informacje na miejscu w Urzędzie.

3. Pan radny Stanisław Cedro zgłasza zamontowanie barierki przy posesji nr 120 w Woli Jachowej, remont drogi przy posesjach nr 164, 165, zarezerwować środki na spółkę wodną, podziękował Wójtowi za wykonanie mostku.

4. Pan radny Emil Machul zgłasza podjęcie działań uregulowania prawnego drogi gminnej na granicy gmin Górno i Daleszyce /Radlin – Niestachów/ ponieważ są to tereny budowlane i zainteresowani zgłaszają, że są problemy z tą drogą, zapytał co dalej z Orlikiem, kto jest odpowiedzialny za włączanie światła na boisku, otwarcie szatni.

5. Pani wiceprzewodnicząca Aneta Dudzik zgłasza przywrócenie do stanu pierwotnego drogi w Cedzynie po inwestycji kanalizacji, zgłasza problem podpalania trzciny przy posesji przy tamie, co zagraża bezpieczeństwu, jak również wykonanie drogi koniecznej dla pieszych pod mostem po zamknięciu drogi przy zalewie Cedzyna – Leszczyny.

Zgłasza problem dojazdu pogotowia do posesji przy drodze andżelina, brak informacji o numerach może wstawić tablice informacje z numerami, wykonać mapę i przekazać dla pogotowia,

6. Pan radny Tadeusz Kmieć zapytał kiedy będzie przeniesiony przystanek w Bęczkowie wniosek zgłaszał radny Łakomiec na poprzedniej sesji i nie wykonano, sprawa następna to szambo ze szkoły się przelewa i zalewa posesję p. Skowrońskiego.

7. Pani Renata Mochocka sołtys ze Skorzeszyc odniosła się do wypowiedzi pani kierownik Wołczyk nadmieniła, że ta pani która złożyła pismo do R.D.O.Ś. to jedynie wiejska babina, ona nie wstrzyma tej inwestycji, w projekcie planu zagospodarowania tereny te są przeznaczone pod inwestycję, pracownicy co przygotowują inwestycję i szanowni radni - wszystko winno być w porządku, jeśli były uchybienia to trzeba się do nich przyznać, trzeba trochę sprawiedliwości, a nie mówić, że nie pasuje lokalizacja, nie pasuje bo tak nie powinno być.

8. Pani Teresa Szlufik sołtys z Górna Parcele zapytała kiedy będzie coś robione po objędziu dróg chodzi je o drogę w Górnie Parcele, czy ędą jeszcze raz wyłożone plany zagospodarowania do wglądu dla mieszkańców.

9. Pan Edward Waldon sołtys z Podmachocic zapytał kiedy rozpoczną się remonty dróg gminnych, zgłasza problem usunięcia rozlanego betonu na drodze przez mieszkańca.

9. Pan Stanisław Anioł radny z Leszczyn ponawia prośbę o zamontowanie na nowym budynku remizy żaluzji od strony szkoły, jak również zawieszenie 1 lampy ulicznej przy posesji nr 19 przy sklepie.

11. Pan Tomasz Tofil sołtys z Cedzyny pyta co z odwodnieniem u p. Staszewskiego i Sumary czy jest robiony projekt, nie świeci lampa przy posesji nr 90 /zgłasza się awarie bezpośrednio do konserwatora, przyjeżdżają usuwają, a na drugi dzień znów

nie świeci, chyba trochę nie rzetelnie wykonują usługi/.

12. Pan Andrzej Łakomicz radny z Bęczkowa poinformował, że wczoraj uczestniczył w spotkaniu z kilkoma mieszkańcami z Komorników, ci mieszkańcy mieli przyjść na sesję bo 31 stycznia złożył pismo do wójta w sprawie budowy drogi Bęczków Komorniki i dostał odpowiedź odmowną, złożył również pismo w sprawie wykonania oświetlenia tej drogi. Prosi o zamontowanie lamp ulicznych w Komornikach II /5 sztuk/ jest wybudowana linia, prosi o odpowiedź na piśmie w tej sprawie na jego adres. Poruszył także sprawę remontu drogi do Kołomańskiego mieszkańcy nie mają możliwości dojazdu do łąk 50 mieszkańców, nie chodzi mu o Kołomańskiego bo jest to donosiciel, ale o dojazd dla tych mieszkańców. Pan Wójt zwrócił uwagę panu radnemu w sprawie jego wypowiedzi, nie należy używać takich słów jak teraz i we wcześniejszej wypowiedzi o nauczycielach, bo mogą być z tego tytułu problemy.

13. Pan przewodniczący Rady Gminy poruszył problem budowy studni głębinowej w Krajinie, z informacji uzyskanych od p.kierownika Kitlińskiego wynika, że jest zrobiony projekt na odwiert, zwiększa się liczba mieszkańców, sprzedajemy wodę dla gmin sąsiednich, w tym Gminy Bieliny, która na pewno będzie partycypować w kosztach budowy, trzeba się nad tym tematem zastanowić, rozeznaczyć koszty. Pan Marek Kitliński kierownik ZUK poinformował, że 3 lata temu gdy była susza i brakowało wody zrobiono projekt na wykonanie odwiertu studni w Krajinie, bo była taka potrzeba, są trzy studnie głębinowe o wydajności 60m³, ale obniża się poziom wody koszt około 200.000 w tym budowa studni i jej podłączenie. W tamtym czasie były już prowadzone rozmowy z władzami Gminy Bieliny gdzie wyrażali chęć partycypacji w kosztach budowy 50/50.

14. Pan radny Jan Sikora zwrócił uwagę, że zaczęto remontować drogę w Górnie Parcele, zebrano nawierzchnię i na jego łące pozostawiony jest materiał, droga jest w jego działce.

Na wyżej zgłoszone interpelacje wyczerpujących odpowiedzi udzielił pan Wójt Gminy.

Ad.9. Po wyczerpaniu się wszystkich punktów porządku obrad sesji pan Grzegorz Skiba przewodniczący Rady Gminy złożył życzenia świąteczne i zamknął obrady szóstej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant
Anna Furmanek

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY GÓRNO

Grzegorz Skiba